

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-й

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (2329)

СУББОТА, 22 марта 1969г.

Цена 2 коп.

ТВОЙ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

В условиях пятидневки проблема разумного досуга трудящихся стала насущной задачей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций промышленных предприятий и учреждений. Это не только их личное дело. Это дело общегосударственное, которое требует постоянной заботы и внимания.

Два выходных дня дают больше возможностей для занятия спортом, семейных выходов в кино. Те, кто совмещает работу с учебой, могут лучше подготовиться к занятиям, прочитать книжную новинку, заняться любимым делом. После интересного культурного отдыха и понедельник уже не покажется человеку тяжелым днем, он легко включится в привычный рабочий ритм.

Именно поэтому партком, завком и комитет комсомола судостроительного завода «Ока» стали больше уделять внимания организаторской и культурно-массовой работе. В минувшем году, например, молодежь цехов и отделов завода в выходные дни устраивала организованные туристические походы. Отдыхающие обеспечивались рюкзаками и палатками. В проводимую летнюю спартакиаду подготовлено 350 значкистов ГТО, ГЗР и 300—спортсменов-разрядников.

Все знаменательные даты и праздники: День молодежи, День Военно-Морского Флота, День физкультурника, День строителя, День допризывника и другие отмечаются на стадионе. В программу праздников включаются спортивные соревнования цехов и отделов, а иногда соревнования между городами.

Принимаются меры по эффективному использованию имеющейся на заводе базы культурно-просветительной и спортивной работы, улучшению отдыха трудящихся не только в суботные и воскресные дни, но и в период отпусков. В прошлом году более 220 производственников завода отдыхало в санаториях и домах отдыха, 358 человек провели свои отпуска на турбазе.

Больше внимания стали уделять организации отдыха трудящихся и на заводе стройматериалов № 7. В летний период здесь практикуются коллективные выезды с ночлегом на лоно природы, зимой устраиваются лыжные прогулки и т. д.

Однако возможности для здорового культурного отдыха используются не полностью. В редакцию газеты «Приокская правда» поступают письма, в которых читатели жалуются на неудовлетворительную работу Дворца культуры им. В. И. Ленина и клуба им. Горького. В этих культурных очагах мало проводится интересных мероприятий, по выходным дням здесь преобладают кино и танцы. Эстрадный оркестр при Дворце культуры часто выступает в неполном составе, танцует молодежь под радиолю.

Чтобы сделать субботу и воскресенье полезными и насыщенными событиями днями, надо напряженно и с большей ответственностью потрудиться всем работникам учреждений культуры, спорта, быта. Позаботиться о хорошем отдыхе трудящихся обязаны и руководители предприятий, учреждений, строительных организаций, партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Полноценный отдых людей положительно сказывается на их настроении, а в конечном счете на производительности труда.

Там, где работники культуры и спорта, партийные, профсоюзные и комсомольские организации с огоньком, с творческой выдумкой подходят к организации досуга трудящихся, там возникают новые формы обслуживания, которые всегда привлекают много людей.

Работу учреждений культуры, спортивных организаций в выходные дни надо взять под особый контроль, следить за тем, чтобы ничто не омрачало отдых трудящихся.

Успех животноводов района

Животноводы района, соревнуясь за достойную встречу столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, добились большого трудового успеха. Они досрочно выполнили квартальный план продажи государству молока.

Так, на 17 марта хозяйствами района продано государству 7938 центнеров молока, что составило к квартальному плану 127,4 процента. Продажа молока продолжается.

Л. ТОЛКАЧЕВА,
экономист райинспектуры ЦСУ.

Нелегка работа рубщика, но коммунист Кочетков Василий Андреевич всегда перекрывает сменные задания. Большой практический опыт, знание своего дела и коммунистическое отношение к труду позволяет ему добиваться высоких показателей.

Фото К. МОСЬКИНА.



Первая сессия горсовета

20 марта на первую свою сессию собрались депутаты городского Совета, избранные в его состав на прошедших выборах. Разнообразен состав Совета. Из 54 депутатов 23 женщины, 28 членов и кандидатов в члены партии, 8 комсомольцев. Половина избранных—рабочие. 10 депутатов имеют высшее образование.

Основными вопросами первой сессии были: выборы исполкома горсовета и утверждение плана благоустройства города на 1969 год.

После краткого сообщения об итогах выборов председателя мандатной комиссии В. А. Засухина слово предоставляется представителю партийной группы горсовета А. И. Самарину. Он предлагает на пост председателя исполкома городского Совета И. В. Орлова, характеризует как опытного руководителя, неплохо зарекомендовавшего себя в производстве и общественной работе, а также на посту председателя горсовета за последние четыре года.

Сессия единодушно избрала председателем Навашинского горсовета И. В. Орлова. Также единодушно избирается состав исполкома.

Сессия избирает состав постоянных комиссий: по народному образованию (председатель Т. И. Суханова), по благоустройству и коммунальному хозяйству (А. А. Самарин), по здравоохранению (Л. Д. Пахомова), жилищно-бытовую (М. П. Строителей), бюджетно-финансовую (К. П. Климова), по торговле и общественному питанию (М. Ф. Белов). Впервые создана комиссия по работе с молодежью (председа-

тель П. Ф. Наумов). Организован также внештатный отдел по рассмотрению жалоб и предложений населения, председателем которого утвержден В. К. Захаров.

Слово для доклада предоставляется начальнику комбината коммунальных предприятий Н. А. Парусову.

Докладчик говорит о проделанной работе по благоустройству города за счет средств городского бюджета. Однако, отмечает Н. А. Парусов, план по дорожному строительству выполнен лишь на 50, а план по капитальному ремонту—на 54,5 процента. В основном вина за это ложится на прежнее руководство городским ремстройучастком.

Отмечается невыполнение заданий по благоустройству в 1968 году судостроительным заводом, заводом стройматериалов № 7, автопредприятием, МСО, райпотребсоюзом, который вообще не проводил работ.

В новом году на благоустройство города выделено более 53 тысяч рублей. На эти средства предстоит закончить асфальтирование дороги пл. Ленина—ул. Трудовая, сменить электростолбы по ряду улиц, провести дополнительное асфальтирование на улицах Советская и Октябрьская, высадить около тысячи деревьев, продолжить работы в городском парке и т. д. Многие нужно сделать судостроительному заводу и, в частности, закончить благоустройство ул. 50 лет Октября, площади им. В. И. Ленина, улучшить освещение ряда улиц, построить асфальтовую дорогу от пл. Ленина до ул. Лепсе.

Докладчик называет другие предприятия, организации и учебные заведения, обязанные принять участие в работах по благоустройству города. Депутаты отметили отсутствие порядка в строительстве сараев во дворе домов пл. Ленина, о необходимости строительства сараев у новых домов по ул. Пролетарской и Лепсе, говорили о плохом освещении многих улиц, об улучшении дорог по ул. Зеленой и им. К. Кирсановой.

Перед участниками сессии выступил председатель исполкома райсовета А. Г. Хрусталева. Он ответил на вопросы о газификации города, об улучшении водоснабжения, о расширении работ по асфальтированию города. «Задача депутатов,—сказал в заключение А. Г. Хрусталева,—вести постоянный, действенный контроль за выполнением мероприятий. Тогда пункты принятого сегодня плана благоустройства города не останутся на бумаге».

28 депутатов избраны в горсовет впервые. Поэтому в заключение сессии им были даны советы, предложена депутатская литература. Кроме того, в апреле будет проведен День депутата

Партийная жизнь

Изучаем ленинское наследие

XXIII съезд КПСС обязал партийные организации поднять марксистско-ленинскую учебу коммунистов на уровень современных задач, добиться глубокого изучения всеми членами партии трудов классиков марксизма-ленинизма.

В свете этих указаний я, как пропагандист, и строю политическую учебу. В нашей политшколе основ марксизма-ленинизма четвертого года обучения 29 слушателей. Разнообразен их состав по образовательному уровню. Есть коммунисты с высшим, средним и средним-техническим образованием. И это, безусловно, требует от пропагандиста дифференцированного подхода к ним.

Новая, более стройная система партийного просвещения, введенная три года назад, дала положительные результаты. Расширились политический кругозор слушателей, их активность.

В прошлом году они изучили почти все темы политической экономии социализма. Прежде чем перейти к изучению работы В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти», мы определили, к каким прошлогодним темам имеет отношение эта работа. Одной из таких явилась тема «Хозяйственный расчет и рентабельность». Слушатели повторили ее и только после этого приступили к изучению работы «Очередные задачи Советской власти».

В своей лекции осветил все вопросы в объеме ленинской работы, не прибегая ни к каким дополнительным источникам. Отдельным слушателям дал задание подготовиться для выступления на следующем занятии по отдельным вопросам. Например, контрольный мастер коммунист Иван Алексеевич Чуднов выступил с докладом «Международное положение республики и основные задачи социалистической революции».

Он подробно рассказал о том, как благодаря достигнутому миру, несмотря на всю его тягость и всю его не-

прочность, Советская республика получила возможность на некоторое время сосредоточить свои силы на важнейшей задаче социалистической революции — организационной. Второй задачей нашей партии было завоевание политической власти и подавление сопротивления эксплуататоров.

По другому вопросу: «Общий лозунг момента» выступил мастер коммунист Борис Дмитриевич Окладнов. Он тоже тщательно готовился к занятию и исчерпывающе осветил тему. Говоря об очередных задачах дня по восстановлению разрушенных войной и хозяйничаньем буржуазии производительных сил, он подчеркнул, какое большое значение В. И. Ленин уделял учету и контролю, привел конкретные примеры о важности хозяйственного расчета и рентабельности предприятия.

По работе В. И. Ленина «Повышение производительности труда» с докладом на одном из занятий выступила коммунист Надежда Васильевна Залугина. Этот вопрос она увязала с темой «Об-

щественный труд при социализме».

На прошлом занятии мы приступили к изучению еще двух ленинских работ «Великий почин» и «Как организовать соревнование?». Изучение начали так. Я коротко напомнил слушателям содержание этих тем, рассказал о внутреннем положении России того времени. На этом занятии слушателю политшколы Николаю Николаевичу Есину было поручено подготовить обстоятельный доклад по первой работе, а Виктору Николаевичу Шпикову — по второй, с которыми они выступят на следующем занятии. Готовятся к собеседованию и остальные слушатели политшколы.

После каждого занятия рекомендую слушателям для самостоятельного изучения произведения В. И. Ленина, периодические издания, газетные статьи. При этом подчеркиваю, что только самостоятельная работа над книгой может дать действительно глубокие и разносторонние знания.

К. КЛУСОВ,
пропагандист завода «Ока».

Навстречу весне

Заканчивают ремонт

Солнце с каждым днем все сильнее обогревает землю. С приближением весны заметно оживилась работа тружеников села, особенно сельских механизаторов. Недавно мне пришлось побывать на центральной усадьбе Коробковской сельскохозяйственной артели. Еще издали я услышал глухие удары молота о наковальню. Когда подошел ближе, увидел, как несколько человек в промасленных телогрейках хлопотали около трактора. А удары молота доносились из колхозной кузницы.

Владимир Павлович Гришин на мой вопрос, как в хозяйстве ведутся подготовительные работы и ремонт тракторов, почвообрабатывающих орудий и сельскохозяйственных машин и кто этим делом занимается, ответил:

— В нашей сельхозартели ремонт ведется только силами механиков.

Они и слесари, и токари, и сварщики. Действительно, все основные ремонтные работы проведены самими трактористами. Так, на сегодняшний день в колхозе отремонтировано пять тракторов. Скоро будет готов шестой трактор. Его непосредственным ремонтником занимается колхозный

механик Николай Васильевич Сивов. Помогает ему колхозный слесарь Геннадий Петрович Юзов.

Сельхозмашины еще с осени были осмотрены, выявленные дефекты занесены в ремонтную ведомость, и сейчас механизаторы Юрий Киреев и Анатолий Елхов ведут окончательную подготовку их к полевым работам. Своевременный осмотр позволил механику доставить в срок все необходимые для проведения ремонта запчасти. Они сейчас полностью имеются на колхозном складе. Отсюда и механизаторам легче работать. Они обязались к пятому апреля закончить ремонт сельскохозяйственных машин.

Не стоит в стороне и колхозный кузнец Федор Ефимович Карпов. Для него тоже нашлась работа. Он заканчивает ремонт борон.

Да, коробковские механизаторы серьезно подходят к вопросу подготовки и ремонту сельскохозяйственной техники. Качественный, своевременный проведенный ими ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин и почвообрабатывающих орудий позволит успешно провести все полевые работы.

А. ФАДЕЕВ.



Недавно Дворец культуры им. В. И. Ленина заполнила красная гастрольная пионерия. Приехали пионеры из Валтовской, Роговской, Поздняковской и других школ района, пришли пионеры городских школ. Сегодня у них радостный день — прием в ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Малый зал торжественно стоят пионеры. Через середину зала проплывает знамя районной комсомолки.

Зачитываются заявления 108 человек вступающих в комсомол, раздаются слова клятвы.

На снимках: 1. Клятву произносит Светлана КАЗНИНА.
2. У знамени комсомола.



ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На днях была проведена теоретическая конференция на тему «Роль медицинского работника в атеистической работе». Участники конференции — врачи, фельдшера, медсестры районной больницы и санчасти завода «Ока» и фельдшерско-акушерских пунктов — заслушали доклад о структуре, специ-

фике религиозного сознания и задачах медицинских работников, с которым выступил слушатель областного заочного семинара по атеизму тов. Пигин Ю. И.

Затем главный врач районной больницы тов. Борисов А. И. выступил по теме «Предрасудки и суеверия — враги здоровья». Он дал кри-

тику утверждения церковников, что здоровье — «дар божий», показал, что церковные проповеди о здоровье являются средством закрепления в сознании верующих основных религиозных догм о существовании бога, бессмертной души и загробного мира.

В конце выступления тов. Борисов остановился на необходимости непосредственного участия медицинских работников в атеистическом воспитании населения, в

борьбе за полное преодоление религиозных пережитков. Но, к сожалению, некоторые медицинские работники весьма далеки от воинствующего атеизма. Выступающий подтвердил это примерами.

Врач З. А. Коченкова рассказала о борьбе с суевериями и предрассудками в акушерской практике, о серьезных недостатках по этому вопросу в женской консультации в родильном отделении.

Об опыте патронажных ме-

дицинских сестер в акушерской работе говорила врач-педиатр тов. Хаджинова Л. Д. Ею также был показан вред религиозных обрядов для здоровья ребенка.

В заключение выступил секретарь РК КПСС тов. Беднов Н. А.

Участниками конференции были приняты рекомендации, направленные на активное участие медицинских работников в атеистической работе.

А. ЕСИНА.



Много хлопот сейчас у Александра Ивановича Берсенева. Он работает кузнецом в Валтовском отделении совхоза «Валтовский». А у кузнеца весной горячая пора.

В настоящее время Александр Иванович помогает механизаторам ремонтировать сеялки и картофелесажалки. До этого он готовил к посевным работам плуги и бороны.

На снимке: А. И. БЕРСЕНЕВ.

Фото К. МОСЬКИНА.

Выдержали все

Каждый год Б-Окуловский колхоз приобретает новые тракторы, сельхозмашины, увеличивается автопарк. Следовательно, растет потребность в квалифицированных механизаторах, которым можно доверить сельхозтехнику.

С этой целью и с целью повышения агротехнических знаний в прошлом году были организованы специальные четырехмесячные курсы механизаторов. Наравне с опытными трактористами, такими, как Александр Васильевич Морозов, Валерий Каленов, занятия посещали молодые механизаторы, вечерние помощники трактористов, комбайнеров. Это Валерий Алексеевич Бандин, Борис Александрович Караулов и другие.

Учеба закончена, наступило время отчитаться за пройденный курс перед экзаменационной комиссией, в которую входили старший инспектор по гостехнадзору В. А. Андреев и инженер по технике безопасности Н. Ф. Завьялов из производственного управления.

Первым берет экзаменационный билет Борис Александрович Караулов. За ним Евгений Сергеевич Тарасов, Валерий Алексеевич Бандин.

Уверенно отвечает на вопросы билета Валерий Бандин. Хорошо рассказав об устройстве вальцов ходовой части комбайна, он перешел к объяснению регулировки рулевого управления трактора марки «МТЗ-50».

Более сложным для молодого механизатора оказался дополнительный вопрос колхозного агронома Николая

Ивановича Шампина, который был связан с применением минеральных удобрений. Сказалось то, что Валерий практически еще не встречался с «витаминами земли», но все же после небольшого затруднения сумел ответить на заданный вопрос.

Хорошие технические знания показал Е. С. Тарасов. Он на все пять вопросов дал исчерпывающие ответы. Все экзамены сданы. Скоро молодым трактористам будут вручены удостоверения на право управлять трактором или комбайном.

Одновременно сдавали экзамены на повышение квалификации тракториста-машиниста второго класса Александр Васильевич Морозов, Евгений Боевонин, Валерий Каленов.

Из этой группы экзаменуемых высокие технические знания показал Александр Морозов. Чувствовалось, что Александр много читает сельскохозяйственных журналов, технических брошюр, пользуется в работе советами, публикуемыми в них.

В заключение председатель колхоза Анатолий Михайлович Бандин пожелал молодым трактористам, чтобы они не останавливались на достигнутых знаниях, а повседневно изучали передовые методы агротехники возделывания сельскохозяйственных культур, интересовались новинками техники, перенимали опыт у старших механизаторов.

В. ФИЛОНОВ,
механик колхоза.

Международный ОБЗОР

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

За мир и безопасность в Европе

Семь социалистических стран, участвовавших в совещании политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора, которое состоялось 17 марта в Будапеште, обратились ко всем европейским странам с призывом умножить силы, направленные к укреплению мира и безопасности в Европе.

Этот призыв очень важен для судеб не только Европы, но и всего мира. Ведь именно этот континент в нашем столетии дважды становился ареной самых разрушительных в истории войн, которые охватили весь мир и унесли десятки миллионов человеческих жизней. Однако после второй мировой войны правители империалистических государств вновь обманули надежды народов и ввергли Европу в «холодную войну». Они пошли по пути гонки вооружений и сколачивания агрессивных блоков.

Вот уже двадцать лет в Европе действует НАТО — мощная военная машина империалистических государств, направленная против Советского Союза и других стран, идущих по пути, указанному великим Лениным. НАТО является орудием тех кругов США, которые видят в Западной Европе прежде всего плацдарм для осуществления своих империалистических целей. Соединенные Штаты, как известно, не являются европейской державой, но они держат в Западной Европе и на морях ее омывающих, значительные вооруженные силы, снабженные ракетно-ядерным ору-

жием. Они нашли себе опору в лице ФРГ, правители которой до сих пор не хотят смириться с результатами второй мировой войны, открыто стремятся к реваншу и пересмотру существующих границ. США и Западная Германия явились главными инициаторами мероприятий, направленных на дальнейшее укрепление НАТО, которые были приняты в ноябре прошлого года на сессии совета НАТО в Брюсселе. Эта гонка вооружений уже обошлась странам Западной Европы почти в 350 миллиардов долларов.

С другой стороны, в Европе в послевоенные годы непрерывно укрепляются силы, стремящиеся к обеспечению мира. Социалистические страны, объединившиеся в целях самообороны в Варшавском договоре, выдвинули на совещании в Бухаресте в 1966 году программу обеспечения мира и разрядки напряженности в Европе. Эти предложения нашли дальнейшее развитие в решениях конференции европейских коммунистических и рабочих партий, состоявшейся в апреле 1967 года в Карловых Варах, и на нынешнем совещании в Будапеште. «Одной из основных предпосылок обеспечения европейской безопасности, — говорится в Обращении государств — участников Варшавского договора, принятом в Будапеште, — является неприкосновенность существующих в Европе границ, в том числе границ по Одеру и Нейсе, а также границ между ГДР и ФРГ, признание факта существования ГДР и ФРГ, отказа ФРГ от

ее претензий на то, чтобы представлять весь немецкий народ, отказа от владения в какой-либо форме ядерным оружием».

Участники совещания в Будапеште подтвердили свое предложение о созыве общеевропейского совещания для обсуждения вопросов европейской безопасности и мирного сотрудничества. Они наметили конкретные шаги для созыва такого совещания, которое явилось бы историческим моментом в жизни Европы.

Вместе с тем нынешняя напряженная обстановка в Европе и во всем мире требует от социалистических стран дальнейшего укрепления единства и сотрудничества, в том числе и в области обороны. На совещании в Будапеште были рассмотрены и утверждены мероприятия, направленные на дальнейшее укрепление оборонительной организации Варшавского договора. Были утверждены положение о комитете министров обороны и новое положение об объединенных вооруженных силах и объединенном командовании.

Итоги будапештского совещания вызвали большой интерес в столицах европейских стран. Они оживленно обсуждаются сейчас в мировой печати. Люди доброй воли уверены, что решения этого совещания явятся новым важным вкладом социалистических стран в дело обеспечения мира и безопасности в Европе.

Е. ЕГОРОВ,
(ТАСС).

23 марта — 50 лет Башкирской АССР



Столица республики — Уфа. Улица Революционная.

Фотохроника ТАСС.

Судостроители сдают экзамены

Начались вступительные экзамены в Горьковский институт инженеров водного транспорта. 27 абитуриентов, среди которых рабочие разных специальностей судостроительного завода «Ока», при-

няли участие в первом экзамене — контрольной по математике. Только трое не смогли преодолеть первую, самую трудную ступеньку. Остальные справились с работой, причем абитуриенты Новиков

и Гирш выполнили работу на «отлично». Впереди у будущих студентов еще три экзамена.

Н. ПАРЮТИНА,
работник отдела технического обучения завода.



Липовая аллея в Монакове.

Фото К. Москина.

Книжные новинки

В магазин книоторга поступила книга «Популярно о сложном». Она дает исчерпывающие ответы на очень многое. Людям свойственно задавать вопросы о погоде. Некоторые из них продиктованы чистым любопытством, другие же — прямым практическим интересом. Ведь погода играет не последнюю роль в жизни каждого человека.

Чтобы найти ответ на вопросы о погоде, мы обращаемся ко множеству книг, посвященных этой теме. Поступившая в книоторг книга известного американского метеоролога Ф. Форрестора «Тысяча и один вопрос о погоде» — своего рода метеорологическая энциклопедия, составленная в виде вопросов и ответов. Не углубляясь в дебри теории, автор отвечает на все «почему» и «отчего», относящиеся к погоде. Эта книга очень полезна не только

для любителей-метеорологов, а и для всех любознательных.

Кто желает познакомиться с загадочным миром атомного ядра, советуем прочесть книгу «Внутри ядра». Овладев тайнами ядра, человечество получит неиссякаемый источник энергии. Многие изучены уже сейчас.

На основе успехов, достигнутых в области строения ядра, в настоящее время разработаны интересные гипотезы о происхождении и развитии вселенной. Все эти и многие другие вопросы освещены в книге в предельно сжатой и увлекательной форме.

Интересна книга А. Денисова «Пароль: Синтетика». Она рассказывает о чудесных открытиях и свершениях в области химии.

Н. РОЩИНА,
зав. книоторгом.

Письма в редакцию

Доброе сердце

К врачу редко приходят с радостью. Чаще несут ему свое горе, потому что болезнь никого не красит. Каким нужно обладать душевным богатством, не говоря уже о профессиональном умении, чтобы найти для каждого убедительные слова, подбодрить человека.

Хирург районной больницы С. А. Дыдыкин — именно такой человек, к тому же он замечательный специалист. Мою мать Скопину Ф. М. доставили в больницу с переломом левой ноги. Хирург С. А. Дыдыкин и медицинская сестра А. Д. Серегина приняли срочные меры. Благодаря квалифицированному лечению Ф. М. Скопина выздоровела. Она благодарит хирурга за чуткое, внимательное отношение.

Да и не одна моя мать благодарна С. А. Дыдыкину. Я видела, как его ждут в палатах в часы обхода. Он всегда приветливо поздравляется, присядет около больного, умеет поднять настроение любого. Очень многие навсегда сохраняют память о его умелых руках и добром сердце.

Л. ДЫКОВА,
г. Навашино.

Спасибо врачам

Нелегко приходилось медикам медицинско-санитарной части завода «Ока» в дни эпидемии гриппа, когда масса рабочих и служащих проходила через кабинеты врачей. Тем не менее коллектив работников, руководимый А. И. Коченковым, отлично справился со своими обязанностями. Многие бывшие больные могут сказать спасибо врачу О. А. Коротковой, медицинской сестре С. М. Третьяк, которая в дни эпидемии выполняла обязанности лечащего врача, и другим работникам медсанчасти.

С. ВОРОБЬЕВ,
слесарь-монтажник завода.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

О хлебе насущном

— Ломоть хорошо пропеченного хлеба составляет одно из величайших изобретений человеческого ума, — заметил великий русский ученый К. А. Тимирязев. Действительно, хлеб — ценный продукт питания, важный поставщик белков и углеводов.

Пшеничный хлеб калориен, вкусен, имеет низкую кислотность. Хлеб, выпеченный из пшеничной муки грубого (100 проц.) помола, богат витаминами В1 и РР. Однако в рацион надо обязательно включать и ржаной хлеб, в нем наряду с этими витаминами содержатся минеральные соли (особенно калий), необходимые для нормальной работы органов и клеток тела человека.

ОВОЩЕВОДАМ

Открыт ларек

Скоро посевная. К ней готовятся и овощеводы-любители. Они готовят парники, вывозят удобрения на рассадники. И перед некоторыми овощеводами может встать вопрос, где достать семян овощей, притом хороших сортов?

Овощеводы могут приобрести различные семена овощей в ларьке, который открыт на дому Скопина Гавриила Матвеевича, проживающего в Липне, по улице Советской, дом №48. В продаже имеются семена капусты сортов «Слава», Белорусская номер 1, Грибовская, семена огурцов четырех сортов: Алтайский, Муромский, неросимый, Ржавский. В ларьке также можно купить семена помидоров различных сортов, семена лука, свеклы, моркови, редиса, репы, редьки, петрушки.

Добро пожаловать в ларек, любители-овощеводы!

А. ЕВСТАФЬЕВ,
агроном управления сельского хозяйства.

Многие факторы влияют на усвоение хлеба — качество муки, биохимические процессы, происходящие при брожении теста, режим хлебопечения и, само собой разумеется, дрожжи, которые образуют разрыхляющий тесто углекислый газ.

Хлеб из печи вынимают обезвреженным, все опасные микробы погибают при выпечке. Однако, если нарушаются санитарно-гигиенические правила его транспортировки, хранения и продажи, если экспедиторы, продавцы, да и сами покупатели не соблюдают элементарной чистоты, хлеб может загрязняться возбудителями дизентерии, брюшного тифа, туберкулеза и других инфекций.

На любой улице можно видеть людей, пренебрежительно относящихся к хлебу — одни несут его в открытых сетках, даже не завернув в целлофановый мешочек или в чистую ткань, другие укладывают в сумки вместе с загрязненными землей корнеплодами и овощами, третьи несут под мышками или держат грязными перчатками. Набили оскомины напоминания на этот счет. Между тем, от соблюдения простых требований гигиены зависит предупреждение многих болезней. Не будем же стесняться делать друг другу замечание: «Осторожнее, товарищ, ведь это не что-нибудь, это хлеб насущный!»

И. КАЦ,
врач.

Зам. редактора
И. А. ЕВДОКИМОВ.

Строительно-монтажный
поезд—105

производит прием на курсы штукатуров, маляров. Стипендия 62 руб. 50 коп. в месяц. Срок обучения 6 месяцев. Обучение производится в г. Казани.

За справками обращаться: г. Муром, ул. Жданова, 21, отдел кадров СМП—105.

Администрация.

НАВАШИНСКОМУ
ЛЕСХОЗУ

требуются шоферы для работы на грузовых автомашинах в Монаковское и Липнинское лесничества.

Администрация.

ПИШИТЕ:

Гор. Навашино,
ул. Школьная, дом 9.

Из зала суда

КВАРТИРНЫЙ ХУЛИГАН

Житель города Навашина Клузов С. Ф. — 1911 года рождения на протяжении длительного времени пьянствовал. На почве этого он часто у себя дома устраивал ссоры, скандалы и даже наносил побои своей жене, которая нередко находила убежище от пьяницы-мужа у своих соседей. Влечение Клузова С. Ф. к зеленому змию было столь велико, что он полностью пропивал свою зарплату и получаемую пенсию, а также тащил из дома и продавал для покупки

спиртного картофеля и лук.

В 1968 году ввиду невозможности совместного проживания и не желая в дальнейшем терпеть издевательства со стороны мужа, Клузова А. Г. подала в суд на мужа, требуя от него алиментов, а также вернуть ей дом, имущество и стала с дочерью проживать отдельно. Однако и после этого Клузов С. Ф. не оставил в покое свою семью. Напиваясь пьяным, он по ночам шумел, кричал, стучал в стену, нарушая покой жильцов. А 14 февраля текущего года, напившись пьяным, он

вечером топором взломал замок двери и вошел в квартиру жены, где стал приставать к ней, угрожать, выражался нецензурными словами и ударил большую супругу кулаком по голове, а также бросил в нее тяжелым предметом.

Доведенная до отчаяния, Клузова в тот же вечер заявила о хулиганстве мужа в милицию. Пьяница и «семейный» дебошир Клузов сразу же был доставлен в милицию и арестован. На днях за свои «художества» он

держал ответ перед народным судом. Суд, установив в полном объеме вину подсудимого, несмотря на его преклонный возраст и наличие инвалидности, приговорил хулигана к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии усиленного режима.

А. ЗВЕРЕВ,
пом. прокурора Навашинского района.